
 
 

Αθήνα,  24 Σεπτεμβρίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

Θέμα: «Λειτουργία Καλλιτεχνικού Γυμνασίου Μεσολογγίου» 

 

Η κυβέρνηση ΣΥ.ΡΙΖ.Α. , αναγνωρίζοντας τη μεγάλη σημασία που έχουν, 

τόσο για το εκπαιδευτικό σύστημα, όσο και την κοινωνία τα καλλιτεχνικά 

σχολεία, ακύρωσε τα σχέδια κατάργησής τους από τις προηγούμενες 

κυβερνήσεις κι αύξησε τον αριθμό τους κατά 17 %. 

Το Καλλιτεχνικό Γυμνάσιο Μεσολογγίου είναι το 7ο καλλιτεχνικό που ιδρύθηκε 

στη χώρα στο πλαίσιο αυτής της προσπάθειας, το Μάιο του 2019.  

Άνοιξε με πολλές προσπάθειες, με 14 μαθητές και μαθήτριες στην αρχή, ενώ 

πλέον μετρά 101, από όλο το Νομό Αιτωλοακαρνανίας, το Αγρίνιο, το 

Μεσολόγγι, ακόμη και την Πάτρα. 

Ο ρόλος του σχολείου αυτού για το Νομό μας είναι καταλυτικός, με τεράστια 

πολιτισμική και οικονομική αξία.  

Δυστυχώς, όμως, αντιμετωπίζει τεράστιο πρόβλημα εδώ και δύο (2) έτη, 

καθώς αφ’ ενός δεν υπάρχουν κτιριακές εγκαταστάσεις κι αφ’ ετέρου 

υπάρχουν τεράστιες ελλείψεις σε προσωπικό.  

Μάλιστα, μειώνονται τα τμήματα που θα μπορούν να επιλέξουν οι μαθήτριες 

και οι μαθητές, λόγω έλλειψης χώρων. 

Αρχικά, το Καλλιτεχνικό Γυμνάσιο Μεσολογγίου στεγάστηκε στο κτίριο του 

2ου Λυκείου, ενώ στη συνέχεια χρησιμοποιήθηκαν κοντέινερ (20 παιδιά σε 

ένα κοντέινερ στις κατευθύνσεις).  

Στην προσπάθεια να βρεθεί λύση στο ζήτημα, αρχικά διερευνήθηκε η 

δυνατότητα νέων εγκαταστάσεων. Εφόσον αυτό δεν κατέστη εφικτό, 

επιχειρήθηκε η χρήση του νεοκλασικού κτιρίου στο Μεσολόγγι. Πρόκειται για 

το Κυριαζαίικο, το οποίο, με κάποιες επισκευές που χρειάζονται, θα μπορούσε 

να στεγάσει μαθητές και μαθήτριες του Καλλιτεχνικού Γυμνασίου 

Μεσολογγίου. Ωστόσο, το πρόβλημα έλλειψης στέγασης συνεχίζει να 

υφίσταται. 

Σε αυτό το σημείο πρέπει να επισημανθεί πως, με την εφαρμογή του 

«Καλλικράτη», η λειτουργία των μουσικών και καλλιτεχνικών σχολείων 
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αποτελεί αρμοδιότητα των Δήμων, οι οποίοι όμως δεν έχουν λύσει βασικά 

ζητήματα της χρηματοδότησής τους. 

 

Για το λόγο αυτόν κι εξαιτίας των αυξημένων απαιτήσεων των σχολικών 

μονάδων, οι Δήμοι δεν μπορούν να ανταποκριθούν οικονομικά, γεγονός που 

προκαλεί σοβαρές δυσλειτουργίες στα εν λόγω σχολεία, με κίνδυνο την 

ουσιαστική συρρίκνωσή τους.  

 

Το Καλλιτεχνικό Γυμνάσιο Μεσολογγίου –όπως όλα- χρειάζεται τον 

απαραίτητο εξοπλισμό (εργαστήρια, σκηνές θεάτρου, κατάλληλα 

διαμορφωμένες αίθουσες χορού κοκ), έτσι ώστε να ανταποκρίνεται σωστά 

στη φύση των μαθημάτων που διδάσκονται. Δυστυχώς, όμως, δεν υπάρχει 

τίποτε από αυτά, με αποτέλεσμα να βρίσκονται λύσεις έκτακτης ανάγκης, οι 

οποίες δεν είναι ούτε επαρκείς ούτε μόνιμες. Για παράδειγμα, το Καλλιτεχνικό 

Γυμνάσιο Μεσολογγίου «δανείζεται» τη σκηνή του 2ου Λυκείου.  

Όπως προαναφέρθηκε, η εύρυθμη λειτουργία του Καλλιτεχνικού Γυμνασίου, 

όμως, δεν υπονομεύεται μόνο από τα παραπάνω: 

Τεράστιες είναι οι ελλείψεις και σε προσωπικό, καθώς δεν υπάρχουν 

καθηγητές χορού, ενώ λείπουν καθηγητές στα μαθήματα Γενικής Παιδείας.  

Η κυβέρνηση Μητσοτάκη υποβάθμισε πλήρως τη Δημόσια Παιδεία, 

αρνούμενη εδώ και καιρό να καλύψει τα κενά σε εκπαιδευτικούς –που 

υπολογίζεται πανελλαδικά να αγγίζουν τα 15.000 και στην Αιτωλοακαρνανία 

τα 80, μετά την πρώτη φάση των προσλήψεων- αλλά και να στηρίξει την 

καλλιτεχνική παιδεία κι έκφραση.  

Από το Καλλιτεχνικό Γυμνάσιο Μεσολογγίου δεν έχουν καλυφθεί τα κενά σε 

όλες τις ειδικότητες του χορού και του κινηματογράφου, με αποτέλεσμα να 

μπλοκάρει μια ολόκληρη κατεύθυνση σπουδών και να ξεκινά το Δεκέμβρη 

(αυτή του χορού) με ό, τι αυτό συνεπάγεται για το χρόνο προετοιμασίας των 

μαθητών και των μαθητριών.  

Σημειώνεται, επίσης, ότι δεν έχει βγει από το Υπουργείο βιβλίο Ιστορίας της 

Τέχνης, με αποτέλεσμα τα παιδιά πληρώνουν για το βιβλίο, το οποίο έχει ίδια 

ύλη με αυτήν που ορίζει το Υπουργείο και που τους διαμοιράζεται από το 

προσωπικό του σχολείου.   

Πλέον δεν υπάρχουν περιθώρια. 

Πρέπει άμεσα να στελεχωθεί το Καλλιτεχνικό Γυμνάσιο Μεσολογγίου, αλλά 

και να υπάρξουν επαρκείς και πλήρως εξοπλισμένες εγκαταστάσεις, ώστε να 

μη χαθούν τα τμήματα, οι μαθητές και οι μαθήτριες να μη χάσουν την τάξη και 

το σχολείο να μη συρρικνωθεί/  απαξιωθεί.  

Είναι τεράστιας σημασίας να βρεθεί λύση στο εν λόγω ζήτημα, καθώς υπάρχει 

ο σχεδιασμός να ξεκινήσει να λειτουργεί Α’ τάξη Λυκείου – κάτι που δεν 

μπορεί να γίνει δίχως εγκαταστάσεις.  

Το Καλλιτεχνικό Γυμνάσιο Κερατσινίου, όπου βρέθηκαν εγκαταστάσεις εντός 

ενός χρόνου, δίνει το παράδειγμα κι αποτελεί απόδειξη ότι τίποτα δεν είναι 

ακατόρθωτο.  



 

Επειδή το Καλλιτεχνικό Γυμνάσιο Μεσολογγίου έχει τεράστια αξία, τόσο για 

το εκπαιδευτικό σύστημα, όσο και την κοινωνία της Αιτωλοακαρνανίας, 

δημιουργώντας τη βάση για την παραγωγή, όχι μόνο καλλιτεχνών. αλλά και 

κριτικά σκεπτόμενων και κοινωνικά ευαίσθητων πολιτών. 

Επειδή το ζήτημα με τις εγκαταστάσεις του Καλλιτεχνικού Γυμνασίου 

Μεσολογγίου υφίσταται εδώ και δύο έτη και πρέπει επιτέλους να βρεθεί λύση, 

τόσο για τους μαθητές του, καθώς υποτιμά τον τόπο μας, τις μαθήτριες, τους 

μαθητές και το εκπαιδευτικό προσωπικό, αλλά και τη συνολική προσπάθεια 

που γίνεται για την ανάδειξη της αξίας της καλλιτεχνικής έκφρασης και 

Παιδείας.  

Επειδή δε νοείται να μην υπάρχουν βιβλία από το Υπουργείο. 

Επειδή τα κενά στο εκπαιδευτικό προσωπικό είναι πολλά, κινδυνεύει να χαθεί 

ένα ολόκληρο τμήμα, ενώ οι ελλείψεις πέρυσι καλύφθηκαν το Δεκέμβρη, κάτι 

που δε νοείται να συμβεί και φέτος. 

Επειδή δεν πρέπει να επιτραπεί η συρρίκνωση και υποβάθμιση του 

Καλλιτεχνικού Γυμνασίου Μεσολογγίου.  

Επειδή ο Νομός Αιτωλοακαρνανίας έχει εγκαταλειφθεί από την κυβέρνηση σε 

όλα τα επίπεδα –και ειδικά στο θέμα της εκπαίδευσης και της Παιδείας- και οι 

αντοχές της κοινωνίας εξαντλήθηκαν, ζητώντας την απαραίτητη προσοχή και 

σεβασμό. 

Ερωτάται η αρμόδια κ. Υπουργός: 

1) Προτίθεται να συνδράμει με κονδύλια απευθείας από το Υπουργείο 

Παιδείας και Θρησκευμάτων, μέσα από τους εθνικούς διυπουργικούς 

δημόσιους φορείς, προκειμένου να βρεθεί άμεσα λύση στο θέμα των 

εγκαταστάσεων του Καλλιτεχνικού Γυμνασίου Μεσολογγίου; 

2) Σε ποιες ενέργειες θα προβεί, προκειμένου να ολοκληρωθούν άμεσα 

οι διαδικασίες τοποθέτησης των Εκπαιδευτικών Χορού, ώστε να μην 

χαθούν άλλες διδακτικές ώρες; 

3) Σκοπεύει να λάβει μέτρα, ώστε εφεξής να τοποθετούνται έγκαιρα οι 

Εκπαιδευτικοί στο Καλλιτεχνικό Σχολείο Μεσολογγίου; 

4) Προτίθεται να ξεκινήσει τις διαδικασίες έκδοσης σχολικού βιβλίου 

Ιστορίας της Τέχνης ή εναλλακτικά να καλύψει τα έξοδα των μαθητών 

του Καλλιτεχνικού Γυμνασίου Μεσολογγίου, ώστε να προμηθευτούν την 

εναλλακτική ύλη; 

                                            

Ο ερωτών βουλευτής 

Μωραΐτης Θάνος 

 

 

 




